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Постановка проблеми. Планування технічного обслуговування (ТО) 

аграрної техніки є важливим аспектом для забезпечення ефективної 
експлуатації і тривалого терміну служби техніки. Ось лише кілька ключових 
аспектів, які впливають на якість організації ТО на підприємствах:  

– необхідність регулярного обслуговування (визначення оптимальних 
інтервалів обслуговування для різних типів техніки);  

– відсутність централізованої системи обліку (виявлення проблем, 
пов'язаних з відсутністю єдиної системи технічного обслуговування);  

– оцінка потреб у запасних частинах та матеріалах для 
обслуговування; розробка програмного забезпечення для моніторингу стану 
техніки та планування обслуговування тощо.  

Таким чином, планування технічного обслуговування аграрної 
техніки вимагає комплексного підходу з урахуванням багатьох аспектів, а 
розробка математичної моделі та програми проектування періодичного 
технічного обслуговування сучасної аграрної техніки стає актуальною для 
сучасних аграрних підприємств. 

Аналіз останніх досліджень. Проблемами технічної експлуатації 
засобів механізації аграрного виробництва займалися багато українських 
науковців, таких як: В. Войтюк, В. Ситник, М. Молодик, О. Науменко,  
П. Музика О. Сідашенко, О. Лудченко, М. Кропивка, В. Більський,  
Я. Білоуська, Г. Підлісецький та інші. Проте, питання створення ефективної 
системи технічного обслуговування та ремонту аграрної техніки 
потребують подальшого вивчення. 

Мета досліджень. Розробити математичну модель та програму 
проектування періодичного технічного обслуговування сучасної аграрної 
техніки, що дозволить організувати ефективний процес проведення ТО на 
підприємствах. 

Результати. Розроблена математична модель та програма 
проектування періодичного технічного обслуговування сучасної аграрної 
техніки з обґрунтуванням трудомісткості і вартості робіт на прикладі 
трактора. Основою для розрахунків є модель трактора, його технічні 
характеристики і мануал проведення технічного обслуговування. Запис у 
розроблену програмну оболонку наведено на рис. 1. На рис. 1 бачимо, яка 
технічна характеристика на кожну одиницю техніки необхідна для 
проведення подальшого аналізу і отримання результатів. 
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Рис. 1 Технічні характеристики трактора (Елемент програми 

проектування ТО SATSRAM.) 
 
На основі зазначених вище даних на базі MS Excel розроблено 

програму проектування ТО. До складу програми входить перелік операцій, 
періодичність проведення ТО, вартість і кількість технологічних матеріалів, 
показники їх виконання і виконавці (рис. 2). 

 

 
Рис. 2. Періодичність проведення ТО та виконавці операцій (Елемент 

програми проектування ТО SATSRAM). 
 

 
Рис. 3. Зведені показники (Елемент програми проектування ТО 

SATSRAM). 
 
У відповідності до отриманих вхідних даних маємо можливість 

провест розрахунки і отримати результат для ефективного планування робіт 
з технічного обслуговування я к окремої машини, так і парку в цілому. 
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Визначення зведених показників: визначено виконавців, які будуть 
виконувати певні види робіт, а також трудомісткість, вартість виконання 
операції, витрата палива та інші. Даний метод розрахунку враховує різний 
ступінь завантаження двигуна. 

На рис. 3 бачимо, що маємо можливість спланувати роботи з 
урахуванням розподілення проведення операцій між оператором водіння, 
представником сервісної служби, внутрішніми інженерами. Можемо 
провести моделювання з метою оптимізації витрати коштів та затрати часу.  

Проведено розрахунки затрат роботи на експлуатацію трактора у 
залежності від його завантаження (рис. 4). 

 

 
Рис. 4. Розрахунки затрат роботи на експлуатацію трактора в 

залежності від його завантаження (Елемент програми проектування ТО 
SATSRAM). 

 
Аналізуючи рис. 4 ми бачемо, що розроблена модель дозволяє 

провести аналіз таких показників, як вартість матеріалів для проведення ТО, 
вартість оливи, витрати на зберігання, відрахування на амортизацію в 
залежності від річного завантаження техніки це дає розуміння на скільки 
важливо організувати процес таким чином, щоб мінімізувати її простої. 
Простої можуть виникати від залежних і незалежних факторів. Це може 
бути погода, буревій, катаклізм, а може бути простої у зв’язку з очікування 
сервісної служби для обслуговування, очікування підвезення робочих 
матеріалів, перезмінки і багато іншого. Даний інструмент має практичне 
спрямування і направлений на підвищення рівня організації роботи 
інженера та на навчальний процес в закладах освіти для підготовки фахівців 
з агроінженерних та економічних спеціальностей. 
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Висновок. Розроблена математична модель дозволяє проводити
проектування проведення технічного обслуговування сучасної аграрної
техніки. Використання даної програми направлено на підвищення
ефективності використання агарної техніки при виконанні робіт.
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